

A类

同意对外公开

# 株洲市教育局文件

株教建字〔2024〕11号

## 对市十六届人大三次会议第1224号建议的 答复

石纪虎代表：

您提出的《关于加快推进湖南铁道职业技术大学建设的建议》收悉，感谢您对株洲教育特别是职业教育的关注、关心与支持，发展职业本科教育是适应我国产业转型升级、完善现代职业教育体系、办好人民满意高等职业教育、推进中国职业教育走向国际的现实需要和关键之举。我局对您的建议非常重视，召开了交办会，组织了办理工作团队，开展了相关调研，经局办公会研究同意，现答复如下：

我市积极推动在株各高职院校升格为职业技术本科大学建设，市委市政府多次召开专题会议进行研究推进，分管副市长杨

胜跃多次去到湖南铁道职院、湖南铁路科技职院、湖南航空技师学院进行现场调研并与学校相关人员进行交流。

**一、高位统筹推进。**2024年2月7日，湖南铁道职业技术学院、湖南铁路科技职业技术学院整合湖南航空技师学院资源设立湖南铁道职业技术大学的已提请政府常务会研究决议。会议明确支持三校整改资源建设职业本科大学，并将三校周边绿化用地及代征道路共计575.5亩土地划拨给相应院校，将九郎山集团所属的职教城创业中心(占地63亩，建筑面积62546.21 m<sup>2</sup>)按历史遗留问题办理不动产权证后调拨给湖南铁路科技职业技术学院。

**二、协调引进人才。**目前我市已累计为院校调配增加专任教师编制260个，编外人员员额350个；组织各院校赴北京等地招才引才，组织香港博士团走进职业院校；累计引进硕士超500人，其中博士及高级职称专业技术人才31人。

**三、产教深度融合。**我市在2023年获批建设国家级市域产教联合体，其中湖南铁道职院、湖南铁路科技职院、湖南航空技师学院深度参与了轨道交通装备、航空航天装备、先进硬质新材料、北斗规模应用、专精特新企业发展、科教融汇等六大产教融合联盟的建设，同时市教育局作为支持单位，全力支持湖南铁道职院、铁路科技职院、中车株机公司等8家在株院校和企业，参与国家轨道交通装备行业共同体建设。

**四、明晰解决问题路径。**市政府目前已明确湖南铁道职业技

术学院、湖南铁路科技职业技术学院整合湖南航空技师学院资源设立湖南铁道职业技术大学的升本路径，成立了联合专班、制定了筹备方案，建立了定期沟通机制；市教育局支持湖南航空技师学院为实现“生均”达标，允许该校今年不招收中职阶段学生，共同推进三校整合资源升本工作。

目前，三校周边代征道路、绿地 575.5 亩选址意见书、规划用地许可证、净地系统录入、规划公示等工作已完成；创业中心资产产权证确权、资规系统地块出库等工作已完成；三校校区土地权证办理已经全部完成。下一步，我市将持续加大财政投入、土地供给和人才保障，继续提升院校升本各项指标，力争如期实现“十四五”职业技术本科大学建设规划

感谢您对教育事业的关心关注，期盼您对教育事业一如既往的支持。

承办责任人：黄 芳

承 办 人：戴 胜

联系电话：22663763



